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B4_E6_B3_A8_c45_451535.htm 一、重要性的含义及理解1.重要

性 重要性取决于在具体环境下对错报金额和性质的判断。如

果一项错报单独或连同其他错报可能影响财务报表使用者依

据财务报表作出的经济决策，则该项错报是重大的。2.理解

的要点：（1）重要性概念中的错报包含漏报；（2）重要性

包括对数量和性质两个方面的考虑；（3）重要性概念是针对

财务报表使用者决策的信息需求而言的。（4） 重要性的确

定离不开具体环境。（5） 对重要性的评估需要运用职业判

断。二、计划审计工作时对重要性的评估1.评估的目的 在计

划审计工作时，注册会计师应当确定一个可接受的重要性水

平，以发现在金额上重大的错报。2.评估时考虑的主要因素

（1）对被审计单位及其环境的了解；（2）审计的目标，包

括特定报告要求；（3）财务报表各项目的性质及其相互关系

；（4）财务报表项目的金额及其波动幅度。3.财务报表层次

重要性水平的评]（教材P151-152）（1）评估财务报表层次重

要性水平的目的：对财务报表发表意见时确定财务报表是否

公允反映。（2）评估方法：注册会计师通常先选择一个恰当

的基准，再选用适当的百分比乘以该基准，从而得出财务报

表层次的重要性水平。（3）评估基准：有许多汇总性财务数

据可以用作确定财务报表层次重要性水平的基准，例如，总

资产、净资产、销售收入、费用总额、毛利、净利润等。（4

）选择百分比：注册会计师通常运用职业判断合理选择百分

比，据以确定重要性水平。比如：对于以盈利为目的的企业



，来自经常性业务的税前利润或： ①税后净利润的 5%，或

总收入的 0.5%； ②对于非盈利组织，费用总额或总收入的

0.5%； ③对于共同基金公司，净资产的 0.5%。（5）财务报

表层次水平的评估确定注册会计师应当确定一个恰当的重要

性水平作为整个财务报表层次的水平。4.认定层次重要性水

平确定（教材P152）（1）可容忍错报各类交易、账户余额、

列报认定层次的重要性水平称为"可容忍错报"。可容忍错报

的确定以注册会计师对财务报表层次重要性水平的初步评估

为基础。它是在不导致财务报表存在重大错报的情况下，注

册会计师对各类交易、账户余额、列报确定的可接受的最大

错报。（2）确定认定层次重要性水平时要考虑的因素在确定

各类交易、账户余额、列报认定层次的重要性水平时，注册

会计师应当考虑以下主要因素： ①各类交易、账户余额、列

报的性质及错报的可能性； ②各类交易、账户余额、列报的

重要性水平与财务报表层次重要性水平的关系。 题：1、金

额不重要的错报从性质上看有可能是重要的。注册会计师在

判断错报的性质是否重要时应该考虑的具体情况包括（ ）。

A．错报掩盖收益或其他趋势变化的程度 B．错报对财务报表

中列报的分部信息的影响程度 C．错报对增加管理层报酬的

影响程度 D．错报是否与涉及特定方的项目相关 2、注册会计

师在确定审计程序后，如果注册会计师决定接受更低的重要

水平，审计风险将增加注册会计师应当选用下列方法将审计

风险降至可接受的低水平（ ）。 A．通过扩大化控制测试范

围 B．实施追加的控制测试] C．通过修改计划实施的实质性

程序的性质、时间和范围，降低检查风险 D．实施追加的实

质性程序答案：1、ABCD 2、ABC 100Test 下载频道开通，各
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